Zadanie 1

Funkcja f jest funkcja liniows i f(22 — 1) = —z + 3.5.
Wyznacz wzoér funkcji f.

Zadanie 2
. ; —r+2dlaz <1
Funkcja g dana jest wzorem g(z) = { oz +1dlaz>1
a) Naszkicuj wykres funkcji g.
b) Wyznacz te wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie glz) = m
ma jedno rozwigzanie.

Zadanie 3

Naszkicuj wykres funkeji f(z) = |2z + 1| + V1622 + 16z +4 — 2 i wyznacz
jej miejsca zerowe.

Zadanie 4

Przeksztalcajac wykres funkeji y = f(z), otrzymujemy wykres funkeji
y=—|fz—2)|+3.

a) Podaj przeksztalcenia geometryczne, ktdre zostaly zastosowane.

b) Napisz wzoér funkeji, ktéra otrzymasz w wyniku tych przeksztalcen
z wykresu funkcji f(z) = 2z + 1.

Zadanie 5
Naszkicuj wykres funkcji f(z) = -ﬁ—j’g + 2. Wyznacz zbiér wszystkich
wartoéci m, dla ktérych réwnanie f(z) = m nie ma rozwiagzan.

Zadanie 6

Wyznacz zbiér wszystkich wartosci parametru m, dla ktérych dziedzing
funkeji f(z) = 2loglmz® — (m + 1)z + m + 1] + 5 jest zbiér liczb
rzeczywistych.

Zadanie 7
=% dla z € (—o0,—3)
Naszkicuj wykres funkcji f(z) =<{ —z?+12dlaz € (-3,-2) .
—2z +4 dla z € (—2,5)
Podaj dziedzine i miejsca zerowe tej funkcji.

Zadanie 8

Suma miejsc zerowych funkeji kwadratowej f jest rowna % Zbiorem war-
todci tej funkcji jest przedziat (—oo, ) i punkt P = (2, —5) nalezy do jej
wykresu. Wyznacz wzor funkcji f.



Zadanie 9
Wyznacz liczbe miejsc zerowych funkeji f(z) = sin 2z w przedziale (0, 100).

Zadanie 10

Naszkicuj wykres funkcji g(x) = |logs z|. Wyznacz zbiér tych argumentéw,
dla ktérych zachodzi nier6wnoéé |logs z| > 1.

Zadanie 11

Dana jest funkcja f(x) = logg |z + 2|. Wyznacz zbiér wszystkich argumen-
tow, dla ktorych funkcja f przyjmuje wartoéci nieujemne.

Zadanie 12

Na rysunku obok przedstawiono wykres funkeji s N

wyktadnicze]j f. Naszkicuj, wykonujac kolejno od- >

powiednie przeksztalcenia geometryczne, wykres \3

funkeji g(z) = |f(—z) — 4.

Zapisz wzory funkcji f 1 g. \ >
-1 x

Zadanie 13

Funkcja W jest wielomianem czwartego stopnia. W(0) = 31 W (z) > 0
dla z € (—3,1)\{—1}. Wyznacz wzér funkcji W.

Zadanie 14

Dana jest funkcja f(z) = (m+3)z? —maz+2m. Wyznacz wszystkie calkowite
wartosci parametru m, dla ktérych iloczyn dwoch réznych miejsc zerowych
funkeji f jest liczba catkowita.

Zadanie 15
Wyznacz zbiér wszystkich wartosci parametru m, dla ktérych dziedzina

funkcji f(z) = \/(m+l)x2“’_m+m+l jest zbior liczb rzeczywistych.

Zadanie 16

Naszkicuj wykres funkcji f(z) =
wartosci funkeji f.

w przedziale (—%w, %w) Podaj zbiér

sin 2z
2| cos x|

Zadanie 17

Na okregu zaznaczono n réznych punktéw (n > 2). Funkcja f przyporzad-
kowuje liczbie n liczbe prostych wyznaczonych przez te punkty. Podaj wzér
funkcji f i wyznacz taka liczbe n, dla ktérej wartoéé funkeji jest réwna 1225.



Zadanie 18

Na rysunku obok przedstawiono wy-
kres funkcji f(z) = log, az. Naszki-
cuj, wykonujac kolejno odpowiednie 1 —
przeksztatcenia geometryczne, wykres PRl
funkcji g(z) = —|f(4z) + 2|. Oblicz
a, podaj wzor funkcji ¢ i wyznacz jej
miejsca zerowe.

Zadanie 19

Dana jest funkcja f(z) = m2(z — v/2) — 4mz + 3z. Wyznacz zbiér tych
wszystkich wartosci parametru m, dla ktérych funkcja f jest rosnaca.

Zadanie 20

Dana jest funkcja f(z) = (2 — m)z? + 2mz + m + 2. Funkcja g przypo-
rzadkowuje kazdej liczbie rzeczywistej m liczbe miejsc zerowych funkeji f.
Naszkicuj wykres funkcji g.

Zadanie 21
Wykaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych a, b funkcja

f(z) = az? + (a + b)z + b ma co najmnie]j jedno miejsce zerowe.
Zadanie 22
Wykaz, ze suma miejsc zerowych funkcji h(z) = z* — 5z% + 4 jest réwna 0.

Zadanie 23

Dane sa funkcje: f(z) = (2% — 62% + 12z — 8)(z* + 42? + 22° + 62 + 3)
i g(x) = x® + 62? + 5z — 12. Wykaz, ze liczba réznych miejsc zerowych
funkcji f jest mniejsza niz liczba réznych miejsc zerowych funkeji g.

Zadanie 24

Wykaz, ze funkcja h(z) = "”3"3;;5"'_12;‘12 nie ma miejsc zerowych.

Zadanie 25

1

Wykaz, ze zbiorem wartosci funkcji f(z) = 5sinz + —“2(3 cos = jest przedziat

(-1, 7,



Zadanie 26

Dana jest funkcja f(z) = &3 Wykaz, ze dla kazdej wartosci parametru
m € (—o0, 3) funkcja f jest malejaca w kazdym z przedzialéw swojej dzie-

dziny.

Zadanie 27

Naszkicuj wykres funkcji f(z) = | — 4%+ 2|, a nastepnie wykaz, ze réwnanie
| =47 + 2| = m + 1 ma dwa pierwiastki réznych znakéw dla m € (0, 1).

Zadanie 28

Wykaz, ze funkcja f(z) = 222 przyjmuje wartosci catkowite dla czterech
argumentow: 1 = —8, ro=—-2, z3=0 i z4 = 6.

Zadanie 29

Wykaz, ze funkcja f(z) = 2z* — 423 + 222 + 1 przyjmuje tylko wartosci
dodatnie.

Zadanie 30

Wykaz, ze wielomian W(z) = az* + az® + 2az — 4a jest podzielny przez
tréjmian z° + z — 2 dla kazdej liczby rzeczywistej a # 0.

Zadanie 1

Wyznacz najmniejsza i najwiekszg wartogé funkcji f(a) = 2cos? o+ 3 cos «
dla a € (0, 7).

Zauwazamy, ze W przedziale (0, 7) funkcje y = 2cos? iy = 3cos najwiek-
szg wartoS¢ przyjmuja dla a = 0,wiec najwiekszg wartoécia funkeji f jest 5.
Najmniejsza wartoscig funkeji y = 3cosa jest —3 przyjmowane dla o = i,
a wowczas funkcja y = 2cos? o przyjmuje wartos¢ 2, zatem najmniejsza
wartoscig funkeji f jest —1.

Czy poprawnie zostaty wyznaczone wartogci ekstremalne funkeji?

Zadanie 2

Dzielagc wielomian W przez 22 + 1 otrzymasz reszte 22 — 2z — 1. Wyznacz
W pamigci reszte z dzielenia wielomianu W przez z2 — z + 1.



